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26. októbra - 2. novembra 2020 

Spoločne a zodpovedne 
Minister obrany SR Jaroslav Naď na tlačovej konferencii 
27. októbra informoval, že v dňoch 31. októbra a 1. novembra 
2020 sa uskutoční prvé kolo celoplošného testovania obyvate-
ľov na prítomnosť ochorenia Covid-19 na území Slovenskej re-
publiky. Priblížil, že testovanie bude dobrovoľné a budú sa na 
ňom môcť zúčastniť všetci od 10 rokov. 
●  Rezort hľadá zdravotnícky personál, ktorý má záujem po-
môcť s celoplošným testovaním. S prosbou sa minister Naď 
obrátil na zdravotníkov 28. októbra. Zdravotníci môžu pomáhať 
priamo vo svojom regióne, stačí kontaktovať príslušné regio-
nálne veliteľstvo. 
●  Minister Naď sa 29. októbra 
prihovoril zdravotníkom, aby 
ich povzbudil v prihlasovaní 
sa do odberných tímov. Ak-
tuálne je na celoplošné tes-
tovanie zabezpečený perso-
nál z radov ozbrojených síl, 
policajného a hasičského 
zboru, finančnej správy a vo 
väčšine prípadov aj v rámci sa-
mosprávy. Väčšou výzvou je však za-
bezpečenie adekvátneho počtu zdravotníckeho personálu, naj-
mä zdravotníkov, ktorí môžu robiť samotné stery, tzn. Kvalifiko-
vanejších, ale aj tých, ktorí vzorky vyhodnocujú. Minister Naď 
zároveň informoval, že v rámci spolupráce rezortu obrany, sa-
mospráv a ďalších organizátorov sa darí zabezpečovať logistic-
kú a materiálnu pripravenosť celoplošného testovania. Rezort 
obrany spolupracuje aj so štátnymi a súkromnými nemocnica-
mi, pre ktoré zabezpečuje testy a certifikáty na pretestovanie 
ich zamestnancov a pacientov. 
●  Operácia Spoločná zodpovednosť je 30. októbra vo finálnej 
fáze príprav. 5 314 odberných miest v rámci celého Slovenska 
je prevzatých, logisticky a materiálovo takmer celkom zabezpe-
čených, čo platí aj z personálneho hľadiska okrem zdravotní-
kov. Príslušníci Ozbrojených síl SR zabezpečili okrem logistiky 
a príprav odberných miest tiež poučenie a pretestovanie prí-
slušníkov odberných tímov vrátane záloh a pokračujú v snahe 
zabezpečiť adekvátny počet zdravotníkov. Minister o aktuál-
nom vývoji situácie informoval aj členov vlády.  
●  31. októbra prebieha na 
Slovensku prvý deň celoploš-
ného testovania. Z celkového 
počtu 4 950 odberových miest 
bolo k 14.00 h aktívnych 99,2 
percent. Súčasťou odbero-
vých tímov je do 15 000 zdra-
votníkov, vďaka čomu sú per-
sonálne naplnené takmer všetky miesta. Testovanie zabezpe-
čuje viac ako 40 000 osôb vrátane zdravotníkov. Ide o viac ako 
6 000 vojakov, približne 5 000 policajtov, 250 príslušníkov fi-
nančnej správy, 113 hasičov, 50 horských záchranárov, takmer 
4 000 dobrovoľníkov, takmer 10 000 administratívnych pracov-
níkov, 33 príslušníkov rakúskych ozbrojených síl a 200 zdravot-
níkov z Maďarska. O priebehu testovania počas návštevy od-
berového miesta v Hrubej Borši informovali predseda vlády SR 
Igor Matovič, minister obrany SR Jaroslav Naď a minister vnút-
ra SR Roman Mikulec. Šéf rezortu obrany informoval, že 
Ozbrojené sily SR do operácie nasadili 1 856 vozidiel a vytvorili 
5 000 komunikačných liniek. Počas prvého dňa sa na celoploš-
nom testovaní zúčastnilo 2 581 113 ľudí. Infekčných z nich bolo 
25 850 osôb, teda jedno percento. 

Vláda SR je spokojná s priebehom plošného testovania 
(2. novembra) Operácia Spoločná zodpovednosť splnila svoj cieľ 
aj v druhej fáze po pilotnom testovaní. Podarilo sa otestovať 
3 625 332 ľudí, pričom pozitívny test malo 38 359 z nich. Najviac 
ľudí sa prišlo testovať do Žiliny, až 111 155 osôb a najmenej sa 
pretestovalo v Medzilaborciach – 6 980. 
„Úlohu sme v rámci tohto kola celoplošného testovania nielenže 
zvládli so cťou, ale bol to skutočný úspech,“ povedal minister 
obrany Jaroslav Naď. „Ďakujem všetkým, ktorí sa zúčastnili na 
tomto projekte, aký nemá obdobu. Myslím si, že výsledok hovorí 
sám za seba,“ konštatoval premiér Igor Matovič. 
Najviac pozitívnych testov mali Čadca, Stará Ľubovňa a Púchov. 
Naopak najnižší pomer pozitívnych prípadov zaznamenali okresy Revúca, Banská Štiavnica a Rožňava. Celkovo pôsobilo priamo 
v teréne po oba dni viac ako 40 000 vojakov, policajtov, hasičov a záchranárov, zdravotníkov, príslušníkov finančnej správy, 
samosprávy a množstvo dobrovoľníkov. Ozbrojené sily najazdili pri plnení úloh operácie Spoločná zodpovednosť takmer 600 000 
kilometrov, ktoré ešte budú narastať, nakoľko logistická časť operácie ešte prebieha. Na prepravu takmer 5 000 ton materiálu bolo 
využitých viac ako 2 000 vozidiel nielen ozbrojených síl. 
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■  Minister obrany Jaroslav Naď so štátnym tajomníkom 
Marianom Majerom si 28. októbra pri pamätníku Tomáša 
Garrigue Masaryka pred Slovenským národným múzeom 
v Bratislave uctili 102. výročie vzniku Československej 
republiky. 

■  Minister obrany J. Naď, náčelník Generálneho štábu 
OS SR generál Daniel Zmeko a ďalší predstavitelia 
rezortu i slovenských ozbrojených síl si cez víkend pri 
príležitosti Pamiatky zosnulých pri Pamätníku zmierenia 
v areáli ministerstva obrany pripomenuli všetkých 
slovenských vojakov a civilných zamestnancov, ktorí 
zahynuli pri plnení svojich povinností. 

■  Rakúski vojenskí lekári, ktorí na Slovensku cez 
víkend pomáhali s celoplošným testovaním obyvateľov, 
pohotovo zareagovali v prípade 26-ročného muža, ktorý 
na odberovom mieste v bratislavskej Petržalke stratil 
vedomie a pri páde si poranil hlavu. Poskytli mu prvú 
pomoc, priviedli ho k vedomiu a privolali záchranné 
zložky. 

■  V Akadémii ozbrojených síl generála Milana Rastislava 
Štefánika Liptovský Mikuláš sa uskutočnil 11. ročník 
medzinárodnej vedeckej konferencie Národná a 
medzinárodná bezpečnosť 2020. Jej organizátorom 
bola katedra bezpečnosti a obrany. Prihlásilo sa na ňu 
štyridsať účastníkov z Českej republiky, Maďarska, 
Poľska a Slovenska. Konferencia bola rozdelená na dva 
bloky, ktoré sa orientovali na aktuálne otázky vývoja 
bezpečnostného prostredia a bezpečnostnú teóriu. 
Rokovanie konferencie pozdravil prorektor pre 
vzdelávanie Akadémie ozbrojených síl plk. Aurel Sabó. 

■  Kaplnka vojenskej farnosti sv. Jany z Arku v 
Akadémii ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši má novú 
sochu svojej patrónky. Nachádza sa vo vestibule kaplnky 
a jej autorom je sochár Vít Pacalaj z Bratislavy. 

■  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov 
Slovenska, že v období od 2. do 8. novembra 2020 sú cez 
územie SR plánované tri cestné presuny zahraničných 
spojeneckých ozbrojených síl. Konkrétne pôjde o 
presun amerických, belgických a poľských vojakov. 
Rezort obrany zdôrazňuje, že tranzity boli schválené v 
zmysle opatrenia Úradu verejného zdravotníctva 
Slovenskej republiky. V období od 2. do 8. novembra sa 
uskutočnia tiež cestné presuny techniky Ozbrojených síl 
SR na trasách Sereď – Prešov, Prešov – Michalovce a 
späť, Trebišov – Prešov, Prešov – Dubnica nad Váhom a 
späť, Prešov – Ruská Nová Ves, Ruská Nová Ves – 
Trebišov, ako aj na trase Dubnica nad Váhom – Sereď. 

Inaugurácia hlavného lekára 
(28. októbra) Náčelník Generál-
neho štábu Ozbrojených síl SR 
generál Daniel Zmeko v Ru-
žomberku slávnostne uviedol 
do funkcie nového riaditeľa 
Úradu hlavného lekára Ozbro-
jených síl Slovenskej republiky 
plukovníka MUDr. Romana 
Jantoša. Na inaugurácii sa zú-
častnil aj predchádzajúci riadi-

teľ úradu brigádny generál MUDr. Vladimír Lengvarský, riaditeľ 
Ústrednej vojenskej nemocnice SNP v Ružomberku. Náčelník ge-
nerálneho štábu mu poďakoval za doterajšiu prácu a novoustano-
venému riaditeľovi zaželal veľa úspechov pri rozvoji vojenského 
zdravotníctva. 
 

Ocenená výstava o Štefánikovi 
(26. októbra) Redakčná rada 
časopisu Pamiatky a múzeá, 
revue pre kultúrne dedičstvo, 
spoločne s vydavateľmi časopi-
su Slovenským národným mú-
zeom a Pamiatkovým úradom 
SR udelila 29. ceny za najvý-
znamnejšie aktivity z oblasti 
kultúrneho dedičstva. V kategó-
rii Výstava cenu pririekli Mi-
loslavovi Čaplovičovi, Branisla-

vovi Panisovi, Radoslavovi Ragačovi, Jozefovi Habodászovi, Slo-
venskému národnému múzeu a Vojenskému historickému ústavu 
za výstavu „Milan Rastislav Štefánik. Generál – Osloboditeľ“. Vý-
stava bola od konca októbra 2019 do začiatku mája 2020 inštalo-
vaná na Bratislavskom hrade a v letných mesiacoch potom v No-
vej budove Národného múzea v Prahe. 
 

Česko-slovenská monografia 
(26. októbra) Univerzita obrany 
v Brne vydala kolektívnu mono-
grafiu Ozbrojené síly a českos-
lovenský stát, na ktorej partici-
povalo tridsaťjeden odborníkov 
z Čiech i Slovenska. Na vyše 
štyristo stranách predstavuje 
najnovšie poznatky nielen z 
problematiky prvého a druhého 
československého odboja, ale 
tiež vojenského spravodajstva 
a výstavby československej ar-
mády po roku 1945. Do publi-
kácie prispeli aj pracovníci Vo-
jenského historického ústavu. 
Dielo je k dispozícii na interne-
tovej stránke univerzity. 

V rámci Spoločnej zodpovednosti vzniklo Regionálne veliteľstvo Zvolen 
(27. októbra) V súvislosti so zabezpečením celoplošného 
testovania obyvateľstva na ochorenie Covid-19 v rámci 
operácie Spoločná zodpovednosť vzniklo v priestoroch 
Veliteľstva Vzdušných síl 
Ozbrojených síl Slovenskej 
republiky vo Zvolene 
Regionálne veliteľstvo 
Zvolen. Jeho úlohou je 
komplexne riadiť operáciu 
v priestore svojej 
zodpovednosti v rámci 
desiatich z trinástich 
okresov Banskobystrického 
kraja.  
Príslušníci veliteľstva vykonávajú identifikáciu odberných 
miest, ich rekognoskáciu, komplexnú logistickú podporu a 

personálne zabezpečenie operácie. Intenzívne komunikujú 
so zástupcami štátnej správy a samosprávy vo svojej 
spádovej oblasti. Počas jednotlivých etáp testovania 

udržiavajú situačný prehľad, 
koordinujú presuny v 
jednotlivých posádkach 
smerom k odberným miestam 
a zabezpečujú dispečingovú 
službu na riešenie 
neplánovaných úloh. 
V rámci spádovej oblasti 
Regionálneho veliteľstva 
Zvolen bude takmer šesťsto 

odberných miest. Veliteľom Regionálneho veliteľstva Zvolen 
je zástupca náčelníka štábu veliteľstva vzdušných síl 
plukovník Adolf Uličný. 
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